

KÖZÉRDÉK

előfizetési ára:

Egy hóra . . . 1 frt 80 kr.
Negyedévre . . . 5 " "
Félévre . . . 10 " "
Egy évre . . . 20 " "

Gyűjtőknek minden tíz példányra egy tiszteletpéldány jár.

Budapest, február 18.

A válság praedomináló még mindig, a maga nyomásztó voltában. A hivatalokban megakasztá a komoly munkát s a politikai körökben leterelte a napirenden volt többi kérdéseket: a journalistika sem térhet ki, s kénytelen belevonni diskusiója keretébe a válság okait, a válság tényezőit, hogy helyesen ítélhesse meg annak stadiumát, hogy helyes ítéletre juthasson a kibontakozás lehetőségének módjaira nézve.

Nem a személyi politika s nem a személyeskedés terére akarunk lépni. De a megnyílt a személyek, a megnyílt bizonyos egyének: bizonyos tényekkel, bizonyos politikai irányítól elválaszthatatlanok, kimondják szerény meggyőződésünket nyíltan és határozottan.

Visszatekintve a budgetvitákat közvéltentől megelőzött eseményekre s a budgetvita folyamára, melyből tulajdonképp a mostani válság keletkezett, tény az, hogy a válság kitérőre az első impulzust Sennyei Pál báró beszéde adta. Valószínű azonban, hogy a támadás, mely határozottsággal ugyan, de kevés gyakorlatiassággal intéztetett általa a kormány pénzügyi politikájá ellen, nyom és minden nagyobb hatás nélkül enyészett volna el, ha annak nem adta további nyomatékokat Lónyay gr. és kivált Tisza Kálmán, kinek nyilatkozata egy egész új fordulatot teremtett, a mi a válságot kitérőre vezette.

Előttünk, kik figyelemmel kísértük a közügyeket mindig, meglehetősen rejtélyes és megfoghatatlan volt Sennyei Pál b. eljárása.

Midőn a Deák-pártban bejelenté, hogy a kormány pénzügyi politikájára nézve aggodalmi vannak, s hogy ez iránt a házban nyilatkozni kíván, azon szerény nézetünknek adtuk kifejezést, hogy ez egy párttagnak a kötelességeivel nem fér össze, hogy a Deák-párt tagjai mindig eleget tettek a párt és a saját kebelükből keletkezett kormány iránti azon kötelességeiknek, hogy egyéni véleményüket első sorban a párt kebelében adták kifejezést.

S midőn hallottuk mindazokat, a miket kétségkívül ékesen és vervevel Sennyei a Házban elmondani szük-

legesnek vélt, e nézetünkben még inkább megerősödöttünk. Miért ne lehetett volna azon aggodalmaknak kifejezést adni a párt kebelében? megvitattuk volna ott, meghánytunk-vetettük volna, hogy mit és mennyit értékesíthetünk azokból a haza javára. A legszilárdabb mehetség a mi ez eljárás védelmére felhozható: az érdekességnek külső hajhászata. De hát Deák Ferencnek nagy egyház-politikai beszéde vesztett-e valamit érdekességéből azért — mert először közölte a párttal, s csak azután fejté ki nézeteit a Házban?

A Sennyei által követett eljárásnak ezen incoerentsége még inkább szembe tűnik, ha azt összehajlítjuk azon magatartással, melyet Sennyei három évén át, mint a Deák-párt tagja, követett.

Választóihoz intézett programjában kijelenté, hogy bűnök tart minden oly törekvést, mely a Deák-párti többség gyengítésére, a Deák-párti kormány megbuktatására czéloz. Akkor Lónyay-kabinet kormányzott.

A felirati vitánál tartott egy igen szép beszédet, melyben azonban ha megiszitják a sallangoktól, egyszerűen közigazgatási reformok szükségességének konstataására szorítkozott.

Hogy azután nem sokára az 1872-ki választások után alig egy félévre, pár hónal később mint elmondá azt, hogy bűnök tartja a Deák-párti kormány megbuktatását, mégis — Lónyay gróf megbuktatása alkalmával hogyan viselte magát? — azt, egykoru följegyzése nyomán elbeszéltek lapunknak egy előbbeni számában.

Következett a Szlávy-kabinet. Országos pénzügyeinknek szomorú helyzete, államháztartásunknak zavartsága már akkor közudomású volt. Lónyay gr. még ki sem heverve megbuktatásának utóajándékait, többrendbeli fontos és gyakorlati pénzügyi javaslattal állt elő, melyeket már az 1873-iki budgetben realizálhatónak vélt, ha azonnal nagyobb szabású reformok léptetnének életbe. És ki szállt akkor sikra Lónyay reformtervei ellen? Éppen Sennyei b., ki a Deák-párt egyik értekezletén, a Lónyay által hangoztatott belgazgatási reformokat épen a pénzügyi szempontokkal, a budget sürgősségével, az idő rövidségével czáfolta meg. Lónyayval és a Deák-párt több tagjával szemben, épen Sennyei volt akkor Kerkapoly pénzügyi politikájának védője. Lónyay azután egy időre visszavonult a parlamenti tevékenységtől, — de nem sokára Kerkapolynak is le kellett mondania a pénzügyi tárca vezetéséről, mint közudomású volt akkor, épen a Sennyei által ellene intézett támadások folytán.

Kerkapoly pénzügyi politikáját védte Sennyei Lónyay ellenében, — s csakhamar támadásaival Kerkapolyt nem rombolták szét ellene tört viharok; hogy írói hírnege talapzatán nem roskatagok köszöntjük ma, hanem reménytelileg; hogy közönyösségünket illető szemrehányás nélkül siethetünk üdvözlésére, mint ezt, fájdalom, oly kevés alkalommal tehetjük, kik rendszeren csak a sarkoké szam'ra szoktak tartogatni koszorúinkat, melyek a kemény vánkost már nem tették puhábbá.

Jókai „Hétköznapi”-jának megjelenése óta sok-sok új könyve hozott ünneppontot az irodalomnak és közönségnek. Neve ma a legnépszerűbbek egyike Magyarországon. Írói egyesületeink korán siettek részt követelni magunknak dícsőségéből. Könyveinek keletkezéséig más nem fogható. Pályáját a kitüntetések hosszú sora jelöli. Ránézve a szó szoros értelmében igaz a frázis: olvassák a gunyhótól a királyi palotáig, mert míg népies elbeszélései a földmives pihenőjének üdítő fűszere, míg a kis deák mohón falja regényeit, míg ur és szegény talakozva siet fantáziájának tündérvilágába: fejedelmi hölgyek — még pedig a legemesebb izlésűek — is szívesen keresik föl társaságát.

És méltán. Nem akarunk itt sem élet-, sem jellemrajzot adni; nem akarjuk sem munkáit, sem általában írói érdemeit részletezni, a költővel, a novellistával, a szerkesztővel, az emberrel. Amaz összehasonlítások értékének mérlegelésével sem kívánunk foglalkozni, melyek párhuzamot igényeltek vonni közte s a világirodalom nagy regényírói: Thackeray, Dickens, Elliot és Turgenjev között. Csak egyszerűen rá akarunk utalni arra, hogy magyar regényíró még hozzá hasonló népszerű-

is lemondásra kényszeríté. — S midőn a legnagyobb zavar idején, melyet nagy részben ő is okozott, tárca-vállalásra lón felszólítva — meren visszautasítá. S midőn végre Ghyeczy a legemesebb önfeláldozással kimentette az országot a fenyegető fizetésképtelenség zavarából és pénzügyi rendezkedésünk alapjait akarja megvetni, hogy nyugodtan és zavartalanul folyhasson az állami szervezet reorganizációjának nagy munkája. . . ki az, kinek a kormány pénzügyi politikájára nézve ismét „aggodalmi” vannak? — Ugyanaz a Sennyei Pál báró!

Választóihoz akkor, midőn Lónyay van a kabinet élén, azt mondja, hogy „bűnök” tartja a Deák-párti kormány megbuktatását. És rövid három év alatt három kabinet visszavonulásában volt kitérő része.

Védi Kerkapoly pénzügyi politikáját, azután lemondásra kényszeríti, azután nem akar tárcázót vállalni, azután aggodalmi vannak Ghyeczy pénzügyi politikájára iránt, a ki helyre akarja újni mindazt a mit hét évén át közös erővel hibáztunk.

Az ily eljárás előttünk megfoghatatlan. Az ily politika előttünk rejtély. Azt látjuk, hogy zavart okoz, hogy a kedélyeket ekészeríti, hogy rokonszenven nem ébreszt, hogy közéletünk kipróbált harcosait elidegeníti a közügyek szolgálatától; hogy az ország dolgai folytonosan süllyednek; hogy a bizalom megrendül a népben a parlamentáris rendszer iránt, mely kezd az egyéni ambíciók, a rokon- és ellenszenv szeszélyeinek játéklabdájává válni; mindez látjuk; de a kibontakozás lehetőségét az ily politika mellett nem látjuk és nem hisszük, hogy az ily politika az ország viszonyainak óhajtott consolidációjához vezetessen.

A válságról.

Egyik jól értesült tudósítónk írja: A válság, mely egy hét óta a bizonytalanság izgalmas nyüzgője a kedélyeket, a mai nap a remélhető megoldás megnyugtató stadiumába lépett. Bittó miniszterelnök, ki Bécsből már tegnap reggel elutazott, de Pozsonyban családii ügyben, és a báró Wenckheim Béla elhunyt és anjya fölötti gyászszertartásban részt vevendő egy fél napot időzött, tegnap az esti vonatlat érkezett Budapestre. Miután Tisza Kálmánnak ő félére előtt tett nyilatkozata minden kétséget eloszlatott arra nézve, hogy a két párt közötti fúzió megvalósulására a közgyógy alap kérdése többé akadályul nem szolgálhat: a korona csapán arra nézve óhajtott magának megnyugvást szerezni, hogy az így egygyé olvadó két párt közt, a

lőval halántékához tapadt hajjal, gyöngyöző izadásággal homlokán . . . — Még fogjátok-e magyarázni e levelet? — Kérd végre nagy erőltetéssel. — S miután senki sem felelt, felvevém ismét a levelet az asztalról, hová Gilberte letette, és újból átváltsa minden egyes szavát taglalta, mintha azt remélte volna, hogy ily valami rejtett értelmet fog végre felidézni benne.

— Mit mondatok Costeclarnak, kezdé újra, mit tettetek vele, hogy ily határozatra bírjátok? — Semmit, felelt Maxence és Gilberte kiasszony egyzserre. — A remény, hogy ezen embertől tán mégis megszabadul, csaknem felbátorítja Favoral asszonyt.

— Valószínűleg megértette, szolt félénken, hogy nem fogja legyőzhetni leányunk ellenszenvét. . . . De férje szavába vágott. — Nem, kiáltá, Costeclar nem az az ember, kire egy kis leány nevétsége szélsőleg bármilyen befolyást gyakorolhatnának. Más van a dolgotban, de mi? Gondolkozott, ha távolról sejtitek az okot, vagy ha tudjátok, ha mindnyájan nem, tán egyiktök — szójátok, mondjátok! Hisz látjátok, hogy aggyalom elviselhetetlen!

A MÁSOK PÉNYE. REGÉNY.

Írta: GABORIAU ÉMILE. Francziából fordította: ZICHY CAMILLA.

I. Az első fejelet. Mi történt? A salon közepében állva, a Kölesönös hitelbank pénztárnoka szürös tekintetét végigjártatá néjén és gyermekein; Favoral asszony remegett, Maxence családok nagy szemeket meresztett átjárja, míg Gilberte kiasszony egész akaratára erejével is alig tudá visszafajítani végtelen örömeinek kitérését. — Azonban Favoral ur egész külseje és lénye inkább egy nagy szerencsétlenség okozta ijedelmet, mint a családias dühét árulá el. Csaldája még soha nem látta így. Halott halványan, feloldott nyakrava-

közös kormányalakítás szempontjából ninesenek-e a kormányzás feladatát közvetlen érintő pénz és belügyi kérdésekben oly elvi ellentétek, melyek vagy a kabinet alkotását lehetetlenné teszik, vagy egy újabb rövid idő múlva kitérhető orzisznek magvai lennének.

Hogy a koronának ez iránt megnyugvást szereztessek, elhatározottat, hogy a két párt kiválból egyéni egy szükebb körű és bizalmas jellegű értekezletben körvonalozzák, nem program, sem pedig dogmaticus pontozatok alakjában azon cardinális kérdések irányelveit, melyek elől semmiféle kormány-actió ki nem térhet, melyekre nézve ha többet nem, annyit bizonyosagotkvetlenül nyújtsanak egymásnak a fúzióelő pártok, hogy e kérdések mikénti megoldását egyik sem állítja föl a másikkal szemben oly conditio sine qua non gyanánt, mely a fúzióelő pártok közötti kormányalakítását lehetetlenné tenné. Szóval egy compromissum czélozzatik a most napirenden levő pénz- és belügyi kérdésekre nézve. Ó félére óhajtatására a Deák-párt képviselői közül három, Gorove István, mint a Deák-őr elnöke, Szlávy József, és Csengery Antal lettek e missióra kijelölve. Bittó miniszterelnök ma délben látogatást tett előbb Deáknál, azután Tiszánál, közölve véle e tervet, melyhez Tisza Kálmán hozzájárult, s mint halljuk: irta kérte a miniszterelnököt, hogy a Deák-párt e három képviselő mellett Szlávy Kálmánt is szoltítsa föl. Tisza Kálmán a saját pártjából br. Simonyi Lajos, Várady Gábor, Péchy Tamás vagy Szontagh Pál közreműködésével fogja körvonalozni a pártja nevében követendő politika legszükségesebb kérdéseiben elfoglandó álláspontot. E tanácskozásnyok, melyekben Bittó miniszterelnök részt venni nem szándékozik, már holnap megkezdődnek, s valószínű, hogy 2-3 nap múlva megszülik a vár eredményt.

Ezen eredményhez képest fog Bittó ő felségének jelentést tenni. S akkor a sor természetesen a korona elhatározására kerül. Ezt hajlandók irt sokan figyelmen kívül hagyni; azt hiszik, hogy elég nekünk bármely chaoticus cifra hangzása miniszteri listát összeállítani, hogy a korona azt acceptálja. A miniszterelnök ő felségétől határozott utasításokat kapott arra nézve, hogy minőnek kell lennie azon irányának, azon legközelebbi programnak, mely a korona támogatására számíthatna.

Ha tehát ezen bizalmas jellegű beszélgetések, a pártok felettből nevezett férfaik között eredményhez vezetnek, s ezek meggyeznek azon állásponttal, melyet e tekintetben a korona elfoglat: — ő felsége azonnal Budapestre jó, hogy a befejezett pártválság után a személyes kérdést, — vagyis az új kormány megalakulásának kérdését intézze elő. Bittó miniszterelnök ma délben miniszterelnöknek is tudomására hozta a mai napig lefolyt eseményeket; de ez nem minisztertanács (mint ezt több lap irta) hanem csapán bizalmas értekezés alakjában történt. A miniszterelnökkel délután 2 és 3 óra közt Gorove István hosszabb látogatást tett; — 5 óra után ismét fölkereste a miniszterelnököt Széll Kálmán társaságában. A Deák-párt képviselőinek tanácskozásnyai Szlávy József lakásán fognak tartani.

Egy más, szintén jól értesült forrásból kapjuk a következő tudósítást: — Megkötésünknek tartjuk kiemelni, hogy az eljárás, melyet ő felsége parancsa és utasítása folytán a kormányelnök a pártok fúziójának kérdésében követ, lényegesen más, mint a minőt a lapok ma variálnak. Sem enquétől, sem regnicolaris deputatióiról, sem pártértekezletekről, sem programminálásról nines szó; egyszerű bizalmas értekezések a két párt közötti egyesülés lehetőségének konstataására. A z eredmény a pártok értekezlete elé, határozathozatal végetét nem fog terjesztetni. Ha konstatació van az, hogy a pártok közötti egyesülés lényegesebb elvi differenciák nem állják útját, ő felsége ki fogja nevezni a kormányelnököt, ki egy konstatait alapon akioth kabinetet és kinek meg lesz a többség, habár ki is válnak belőle azok, kik az új fordulatot — egy s más okok miatt, melyeket vizsgálni nem feladatunk most, s

Tisza három baloldallal, Csengery, Szlávy, Gorove, Széll Kálmán, elkezdik az értekezleteket, melyek ezéjta tisztába hozni a fusio dologi oldalát s megnyugtanni a koronát, hogy a fusio lehetséges, hogy mután a közgyógyiakra már meg van nyugtatva, a legközelebb szükonyere kerülendő belügyi kérdésekben nines a két párt közt oly elvi különbség, mely a fusioi lehetetlenné teszi. Személyes kérdésekről csak akkor lesz szó, mikor a miniszterelnök — ki objectiv közvetítő marad a korona s a pártok közt — a felséget az eredményről értesítvén, lehija, Senki ellen és senki mellett ninesnek intezve az értekezletek, melyek pounparlerjellegűek és nem programkészítők.

Mindezekhez kevés hozzátenni válnék van; mert a válságra vonatkozó híreket kimerítettük. De legyen még szabad kimeritünk azt a vak lármát, melyet a hírlapok egy része a modus procedendi miatt csap. Nem veszik figyelembe, hogy ezzel körülbelöl a korona jogába vágunk. Hogy kit biz meg a korona a kabinetalkotással s hogyan bizza meg? az minden alkotmányos országban a felségi jogok közé tartozik. Laptársaink egy része rosz néven veszi, nemcsak, hanem helyteleníti, hogy a korona — miért nem ugrik a sőtétbe! Helytelenítik, hogy előbb meggyőződést akar magának szerezni arra nézve, hogy lehetséges-e a két párt egyesülése? vagy egy compact többség létezésé? Helytelenítik, hogy a korona mielőtt a létező állapotok feladására beelegetnének, előbb biztos meggyőződést akar magának szerezni az iránt, hogy az új állapotokkal nem teremt egyszerűs mind új zavart és új akadályokat. Szerintök helyesebb volna a miniszterelnököt azonnal kinevezni, a ki megpróbálná kabinetet alkotni és többséget teremteni. Így a „Magy. Politikai” és gondol valakire. Így a „Reform”, és mára gondole. Így az „Ellenőr” és egy harmadikra gondole. Szép hazálás lenne belőle. A parlamentarismus megszilárdítására válnék az ily eljárás!

— És anyja és fia találgatták ezen ijesztő rejtvényt, meg nem gondolva, hogy fejtorrések ily haszaltan, mintha valami talány megoldásának működőnek, melynek még első elemét sem ismerik.

Gilberte kiasszony, saját szerény véleménye szerint, egy szóval felvilágosítható volna őket.

— Felismeré a férfit, ki nem beszél, de cselekszik. — Az eseményekről értesítve, ő bizonyosan egyesenes Costeclar urnak ment, és jószóval vagy erőszakkal kiskorá tőle az igazét, hogy vissza fog húzódni, utólagosan arra is kényszerítve a volt kért, hogy tette indokának titkát el ne árulja senkinek. — És a fiatal leány büszke önzerte gyönyörködött és győzelemében, e hatalmas erőlyben, melyet azon férfit fejtett ki, kit környezeté tudtán kívül választott. Gyönyörködött azon képen, mint elebe varázsoló képzelme, s mely Marius de Trégarast és Costeclar urat tüntet fel egymással szemben állva; az egyik ép oly parancsolón és büszkén, a mily remegőn és földuntalan létel őt egykoron, a másik még alázatosabban, mint a mily hetyek és kihívó vala irányában.

— Az bizonyos, ismétlé önmagának, meg vagyok mentve! — S már alig várta a holnapot, hogy boldogságot Marius öntudatlan büntetésének, a derek máestro Gismondo Pulcinai, kijelentesse. — Másnap Favoral ur, a mint látszott, belevágyott tervet meghiusulásába, és következé szombatban az enyelgő tréfa hangján beszélé el barátainak, hogy Gilberte kiasszony győzött, s hogy megtalálta a módot, szerelmének elutasítására. (Folyt. köv.)

melyeknek jogosultságát nines okunk kitérsége vonni — ninesnek megelégedve.

A fővárosban lévő horvát képviselők az Obzor szerint egyhangulag elhatározták, hogy Budapestről mindaddig nem távoznak el, míg a válság be nem fejeztetik, hogy szavazatukkal legalább közvetve befolyást gyakorolhassanak az új kormány alakítására.

Érdekes tünénymerk tartjuk az „Ellenőr” egy nyilatkozatát, mely a „Pester Lloyd” azon bécsi értesülése ellenében — hogy Tisza egész pártjával késznek nyilatkozott a Deák-párt zöméhez csatlakozni — így akarja védeni a maga és a balközépi hívek függetlenségét: — „Mi nem tudjuk, mennyiben nyilatkozott Tisza Kálmán, és ki előtt ily értelembe, — ugymond az „Ellenőr” — de ha nyilatkozott, tette azt kizárólag a maga személyére vonatkozólag, és semmi esetre sem terjeszthette ki egyéni nyilatkozatát azon határon túl, hol a párt elhatározási joga kezdődik.”

A „Hon” Tisza Kálmánnak Bécsben tett nyilatkozataira vonatkozólag a P. Lloyd és P. Napló tudósításai szemben, illetékes forrásból, következő megjegyzéseket teszi: — „Tisza pártjának a Deák-párthoz való csatlakozásáról nem nyilatkozott; mert pártja nem személyes párt és eleitől fogva a kibontakozásra nézve az volt nézete, hogy nem a balközépek a jobboldalhoz való csatlakozására, hanem az általa kijelölt irányban való pártalakulásra van szükesség. Másodszor megjegyezzük azt, hogy a lendő kormány tagjainak a mostani pártizsereket szerint való arányáról, tehát az új kabinetben a Deák-párti elem túlnyomóságáról sem volt szó, mert általában efélelől most szó sem lehet. A mit a „Lloyd” gyantáskép fejez ki Tiszának, a felség előtti nyilatkozatának tartalmáról, — arra épen a discretioit tiltja megkötéses tenünk. Minthogy a személyes kérdés szóba sem jöhetett, így jól teszi a „Napló”, ha alább közlendő táviratban fentartással közli azt a hírt, hogy Tisza Sennyei és a kabinetbe lépésére nagy súly fektetett; mert lehet beszélni arról, hogy minőmön történék a kibontakozás; de épen mert a jobboldali lapok is megjegyezték azt, hogy személyes kérdésként még nines szó, így egyes személyekre még most különös súly fektetni, vagy azoktól feltételezni a kabinetbe lépést, nem lehet.”

A z Andrassy-Banhans-féle jegyzék nyilvánosságra hozatala ügyében figyelemmel vizsgálat alatt áll Matlekovics Sándor osztálytanácsos ő felsége Bartal ker. miniszter előterjesztése, mint a „P. LI.” értesül, a büntetés alól fölmentés s elrendelés, hogy Matlekovics hivatalába visszahelyeztessek.

A kereskedelmi miniszterium a helybeli kereskedelmi és iparkamarát az „U. Lloyd” értesülése szerint felszólította, hogy az Ausztria-Magyarország és Törökország között megújítandó kereskedelmi szerződésre vonatkozó észrevételeit terjeszesse fel. Ennek folytán a kamara tegnapra Törökországgal üzleti összeköttetésben álló kereskedőket és iparosokat értekezletre hívott egybe s azokhoz nézetei

Valamint anyja, ő is egészen tudatlan volt, mi a Hitelbank pénztárnokának üzleti összeköttetéseit, érdekeit, sőt háza kívüli életét illeté.

— Felismeré a férfit, ki nem beszél, de cselekszik. — Az eseményekről értesítve, ő bizonyosan egyesenes Costeclar urnak ment, és jószóval vagy erőszakkal kiskorá tőle az igazét, hogy vissza fog húzódni, utólagosan arra is kényszerítve a volt kért, hogy tette indokának titkát el ne árulja senkinek. — És a fiatal leány büszke önzerte gyönyörködött és győzelemében, e hatalmas erőlyben, melyet azon férfit fejtett ki, kit környezeté tudtán kívül választott. Gyönyörködött azon képen, mint elebe varázsoló képzelme, s mely Marius de Trégarast és Costeclar urat tüntet fel egymással szemben állva; az egyik ép oly parancsolón és büszkén, a mily remegőn és földuntalan létel őt egykoron, a másik még alázatosabban, mint a mily hetyek és kihívó vala irányában.

tenben olvas-
obb tanulm-
Goetheról,
sagos szelle-
s a német
gók. Ilyen
sen elérhetti,
stükben lakó
népük rá-
a még fekte-
zetheti vele-
nak és pol-
tevékenység-

Antán ekként
hogy a mi-
kát tulajdon-
ja:
magyar-német
kelténylata
szélesretek-
e elfoglalt-
e gázda-
előjük neki,
váltak nagy-
egy. Berze-
sében meg-
rzték, hogy
mrtki életök
szánt mondia
ajzották, a
nteni képos-
sorakoznak
rosok nagy-
szert szel-
ve.

jelentéke-
nehezítés
nyavilal-
nsonyban al-
hajlandók
a hazug-
si a hazug-
san veri a

Február 18.
O Felsőge-
állomány-
Béla az I.
a kir. köv-
akab a neve-
a es. kir.
Ferscheid
2. oszt. com-
rtikár lovag
ezen rend I.
n a es. kir.
szászai rók-
aleonsok:
a es. kir.
szász kir.
szász kir.
szász kir.

rosi rend-
lynek első
lytatólaj
ytól egy-
tan egyik
ene, mely
s tervez-
y ot hív-
térít elja-
ry Gyula
oszonyból
de Béla
tegnap
esből. —
oszonyból
anyának
állitassa,
elhelyez-
6-iki szá-
n fölvevő-
s kör" —
a közegsz-
zolgálynak
súlyos, ha
gyereseké-
s számá-
rást tar-
megír-
nek. —
Népszó-
majdnem
1873-ban
y előad-
s zert és a
sarnok-
almények
„Olvaso-
rtalmaz,
s föl van
kör tit-

szélesretek-
e elfoglalt-
e gázda-
előjük neki,
váltak nagy-
egy. Berze-
sében meg-
rzték, hogy
mrtki életök
szánt mondia
ajzották, a
nteni képos-
sorakoznak
rosok nagy-
szert szel-
ve.

rosi rend-
lynek első
lytatólaj
ytól egy-
tan egyik
ene, mely
s tervez-
y ot hív-
térít elja-
ry Gyula
oszonyból
de Béla
tegnap
esből. —
oszonyból
anyának
állitassa,
elhelyez-
6-iki szá-
n fölvevő-
s kör" —
a közegsz-
zolgálynak
súlyos, ha
gyereseké-
s számá-
rást tar-
megír-
nek. —
Népszó-
majdnem
1873-ban
y előad-
s zert és a
sarnok-
almények
„Olvaso-
rtalmaz,
s föl van
kör tit-

szélesretek-
e elfoglalt-
e gázda-
előjük neki,
váltak nagy-
egy. Berze-
sében meg-
rzték, hogy
mrtki életök
szánt mondia
ajzották, a
nteni képos-
sorakoznak
rosok nagy-
szert szel-
ve.

rosi rend-
lynek első
lytatólaj
ytól egy-
tan egyik
ene, mely
s tervez-
y ot hív-
térít elja-
ry Gyula
oszonyból
de Béla
tegnap
esből. —
oszonyból
anyának
állitassa,
elhelyez-
6-iki szá-
n fölvevő-
s kör" —
a közegsz-
zolgálynak
súlyos, ha
gyereseké-
s számá-
rást tar-
megír-
nek. —
Népszó-
majdnem
1873-ban
y előad-
s zert és a
sarnok-
almények
„Olvaso-
rtalmaz,
s föl van
kör tit-

szélesretek-
e elfoglalt-
e gázda-
előjük neki,
váltak nagy-
egy. Berze-
sében meg-
rzték, hogy
mrtki életök
szánt mondia
ajzották, a
nteni képos-
sorakoznak
rosok nagy-
szert szel-
ve.

rosi rend-
lynek első
lytatólaj
ytól egy-
tan egyik
ene, mely
s tervez-
y ot hív-
térít elja-
ry Gyula
oszonyból
de Béla
tegnap
esből. —
oszonyból
anyának
állitassa,
elhelyez-
6-iki szá-
n fölvevő-
s kör" —
a közegsz-
zolgálynak
súlyos, ha
gyereseké-
s számá-
rást tar-
megír-
nek. —
Népszó-
majdnem
1873-ban
y előad-
s zert és a
sarnok-
almények
„Olvaso-
rtalmaz,
s föl van
kör tit-

leng-termelésre szükségelt 20 hold föld
bérösszegét is a kormány fogja állami alap-
ból fedezni. Az állami segély Sarlay meg-
elő kisserző gyára felszerelésére fog for-
ditani, e mellett pedig a 20 hold földön
termelt eszileng utáni jövedelem Sarlay
rendelkezésére hagyották.

Román írók mulatsága. A „Gazetta Transil-
vái” az utóbbi időkben azzal mulatja ma-
gát, hogy minden magyar emberből román
farag. Kolozs megye néhai főbíráját, Maes-
kási Pált is úgy mutatja be olvasónak,
mint ki tőleben tett saját vallomása szer-
int, román eredetű lenne. Nagy hazánk-
fiát Deák Ferenczet pedig „Pescariu”-nak
nevezi. Egyedül gr. Lónyay Menyhértet
tartja „Scythiából kijöttnek”, őt is csak
akart, mert nincsenek családjá eredetéről
okmányai.

Magyar zene Brüsszelben. Horváth József
magyar cimbalmos most Brüsszelben tar-
tozkodik a idegenszerű hangszerevel nagy
kíváncsiságot gerjeszt, nekik jótékánál
pedig kiváló tetszést arat. Most szombaton
a művészi kör estélyén elragadta a közö-
séget. Luiza hercegnő menyegzője alkalmá-
val is játszott s ezért a király és a flandriai
herceg irodájából köszönő leveleket kapott.

Rendőri hírek. A magyar földhitel rész-
vénytársaság 7 darab részvényeszelvénye
találtatott. A tulajdonos a főkaptányságnál
reklamálhatja. F. h. 17-én d. n. fél 5-kor a
lánczid közepéről egy tisztességesen öltöz-
ött férfi egy jegyzéknyitvány hátrahagyása
után a Dunába ugrott és a hullámok között
elúnt. Jegyzéknyitvány négy zálogcédula
volt, azon kívül önnel írt értesítés a 3
doboztári 69-ik szám alatt lakó Wilfinger
Máriához, melyben az öngyilkos kijelenti,
hogy őt Konak Alajosnak hívják, prágai
születésű, 27 éves czipészsed és nyomorús-
ág miatt vetett végtörlesztet. — Lopa-
s és gyujtogatási kísérlet. F. h. 15. és 16. közli
éjjel a tómoz utcai 22-ik szám alatti Kolt-
féle horló gyárban szolgálatban lévő
Kempner Ferencz ládá-
ját feltörték és abból 72 ft 50 kr. kész-
pénzt, 150 ft értékű ruhaneműt és három
ezüst órat elloptak. A gyaru egy a gyár-
ból egy nappal előbb elbocsátott kecsis-
terhel, valamint egy társát, a ki az el-
lopt ruhákból kiöltözökött és a ládába
saját rongyait dobta. A padláson eszal-
tan nyomai találtak annak, hogy a ház
felügyelőjára minden előkészület meg volt
tve. A gyaru erre nézve is az említett két
egyent terhel. Olesó kereskedési
cikk. Bazel Salamon lisztkereskedő a
kerespi uton értesítették, hogy a vele egy
házban lakó házmesterne is folytat lisztker-
kedést, hanem a liszitet nem annyira a
gőzmalomból, mint Bazel boltjából szerzi
— Bazel tudta nélkül. Az úgy a fenytő
törvényesek előtt van.

Törvényesek előtt van.
Hogy eszükjék be az ember
boljtát. Kohn Márknek bodfaza-
buzarkárától 1872. decz. havában mint-
egy 90 szák balt loptak el. Ezen eszt
uton mindjárt más napra Deutsch Manó
lisztárúsnál megjelenik bizonyos Fried-
mann Mór nevű egyén, kinek az az üzlete
van, hogy a károsultak ellopott jószágait
feloldja és fejlelenti. Friedmann a ve-
lőtt embereket Deutsch M. és Kohn
Márknál talált buzát tözsedie emberekek
megvizsgáltatva, azok úgy találtak, hogy
a két buzá egészen hasonlít egymáshoz.
Erre Deutsch M. boltja orgazdasági gyu-
miatt hivatalból beáratott. Friedmann ek-
kor a sajátjánál Deutchnek, hogy a ka-
pitányságnál biztosítékpen tegyen le 400
fírtot, s boltja ki fog nyitni, egyúttal
kikötötte magának, hogy a 400 ft felét,
midőn azt Deutsch M. visszakapja, neki
fogja adni. Időközben azonban Deutsch M.
sógora Deutch Sámuel, Koh Márknál ugy-
egyezett ki, hogy sógora helyett kárval-
lót Kohnak 1500 fírtot adott, csak azért,
hogy Deutsch M. boltját mielőbb kinyit-
hassa s hitelt el ne veszítse. Természe-
tesen Friedmann Mór a 200 fírtot nem kapta
meg. Boszubból azután orgazdaság, illetoleg
vesztetési kísérlet miatt Deutsch Manó
bepanzolása. E tárgy ma került a pesti
főv. törvényszék elé nyilvános elbírálás
vájátt eljövén, csak vesztetési miatt
kivánta vádlottat büntetett. Friedmann
Bernát védőügyvéd azonban a vesztetési
vadjának is tagadja alapját. A törvényszék
le mentette vádlottat, úgy az orgazdaság,
mint a vesztetési vádja alól is.

Nem lopta, csak elvitte. Fuchs
Lajos kőbányai mészőros főheneműt
Besztek Rozáliával mosatta. Ez a ruha
elhozatala és elvitelénél mindig Molnár
Lidit használta. Fuchs Lajos gyakran kér-
dezte Molnár Lidit, midőn ez a kimosott
ruha néz ki, hogy miért nem küldte el neki
Besztek R. minden ruháját, s midőn ez egy-
más után folytán ismétlődött, hogy Fuchs-
nak ruháiból mindig hiányzott, hogy Fuchs-
egy darab, elővette mosójának. Ez lve
a gyaruval, rögtön felkutatva Molnár El-
di holmiját. És valóban több idegen ru-
hadarab került elő, a miket Fuchs magáé-
nak ismert. A lopott tárgyak 70 forint
értékkel bírtak, a megtalálkát azonban
korántsem tett ki ennyit. Külömben a le-
nyá makacsul tagadta, hogy a nála talált
tárgyakon kívül még mást is „elvitte volna”.
„Ellopot” vágott számba az elköszögő.
— Biz ő nem lopta — vizionáz egész hetykén,
hanem csak elvitte. A törvényszék azon-
ban úgy találtán, hogy az „ellopot” és
„elvitte” fogalmak olykor igen közt vi-
szonyban állanak egymással, vádlótnál,
Molnár Lidit, 4 havi börtönrre ítélte.

Nemzeti színház. Ma, pénteken, febr. 19-
kén: „Könyves Kálmán”. Eredeti történeti dráma 5
felvon. Irta Jókai Mór. — Holnap, szombaton,
február 20-án, Hauck Minnie k. a 6-dik
február 20-án, Hauck Minnie k. a 6-dik
vendégtársulat: „Don Juan, vagy: a kísértor-
vendég”. Opera 2 felvonásban. Irta Da Ponte.
Fordította Szerdahelyi. Zenéjét szerzte Mozart
Amadé.

Közegészségügy.
Az észszerű önszegélyezés be-
tegezéséknél ezen két fő alapelvben
gyökerezik, hogy: a könnyebb egy betegség
kijelölését elkerülni, mint egy más ki-
fejlődött betegséget meggyógyítani, és hogy
b) egy kezdődő betegségek, ha az mint
egyszerű rosszlét lép fel, a további kifé-
lődés alapfeltételét elvonjuk, mi által egy-
tal atól a tápot és a talajt elvesszük.
Nyugalom, ágyfekvés és chezés az mi min-
den rosszlétet alkalmával legelőbb fogna-
tába vesend. Nem kell tehát semmit vagy
minél kevésbé enniük, hanem annál
többet innunk vizet vagy nagyon vizezett
bort, nem szabad dolgoznunk, hanem úgy
keddélyig mint testileg egészen nyugalom-
ban tartuk önmagunkat és fekdjünk
16—17 R. fokú szobában az ágyban. Ezen
magyar egyszerű eljárás által igen gyar-
ran sikerül nagyobb megbetegedéseket el-
kerülni, de ha netalán komoly jellegek is

mutatkoznak és orvosi segélyt lennek
kénytelen k igénybe venni, akkor ne kés-
sünk azokkal. Ha lázas forráság győtor
nem az orvosi segély megérkezik, jól fogunk
teni, ha czukros vizet iszunk és valamely
gyenge hashajtót veszünk be, melylyel
minden család mindig el legyen látva; mi-
g ha fizik egész testünk és megmelegedni
nem bírunk, végy egy csésze meleg orvosi
kezelés és takarózzál be jól, mig izzadni nem
tehetsz. Ha 48 órával ezelőtt eljártál a köz-
létt a jobbrész és az emelkedett étvágy
nem jelentéskét, akkor megesszünk az önsé-
gélyezés határa, és szakrto orvosi segélyt
kell igénybe vennünk. De minden viszony-
ok között a legkomolyabban óvakodunk
kell minden ügyvezetést általános — tit-
kos, vagy csodás szerkeletű múltán azok
nagyreszt egyszerű nyereső gyűjtőből vagy
üzletoiből kőszönik származásukat és a köz-
ségeg előlételeire s bányászatúra számí-
tanak.

A festett borok felismerése
legkönnyebben következő módon történik:
egy 20 cm. tartalmu, egyik végén befor-
rasztott üvegcsőbe a megvizsgálandó bor-
ból 5—6 ccm. mennyiségű itótként és tőrtogat-
tának háromegyedéig aethert öntünk hozzá.
Néhány pillanat alatt felszáll az aether a
festett vagy festetlen bor felszínére, és ha
ezzen felszállt aether sárgaszínezetet nyert,
melybe ha néhány csepammoniakot adunk
eleven pirossá lesz, akkor a bor campul-
fával volt megfestve. Miig ha már felszállt
aether vöröss színű lesz, vagy ha kissé
viola színbe is játszik, de sok ammoniak
adása után színezetet megtartja, akkor a bor
sárgazuzumát (FärberMoos) tartalmaz.
Ha a vörössre festett aether ammoniakkal
gyegyite vörös színt nem veszti el, akkor
csak a bor term. szettes festanyaga — veno-
lin — van jelen. Ha azonban a vörössre fest-
ett aether ammoniakkal gyegyite színt
veszti, anélkül hogy a többi rész megfest-
ődne, fuchsin van a borhoz gyegyite. Vég-
ül azon esetben, ha az aether színtelenül
száll fel, a megvizsgálandó bornak egy új
adagát veszszük, melyhez azután kétannyi
vizet és fclannyi ammoniakot öntünk, ha
akkor a bor vörössbarna színezetet nyert,
akkor cochenillet tartalmaz, mig ha zöld szí-
nű lesz föltétjük, hogy azon borban a
főlhözött anyagok egyike sincsen jelen.

Táviratok.
(Délig érkezték.)
Bécs, febr. 18. A „Presse” értesítése
szerint az itéleti világnak a magas bel-
földi árszabályok ellen — nevezetesen az
ország határain belül nyomott árjegyzék
mellett helyezhető el, ha pedig arany
vagy ezüstértékben vannak kiállítva, a vil-
lágpiaconként felferkesni, a mi
nem mindig sikerül, a másodrendű inté-
zeteknek pedig semmi esetre sem kerül
olcsó pénzökbe és a kölcsönözöt a valuta,
rendezése idejéig nagy ingadozások vesz-
ülék teszi ki. — Évekkel ezelőt tárgy-
alok voltak földmívelés számúra
való takarékl. és hitellegetyek
alapítása iránt; elköszültek az alapszabá-
lyok, azonban a politika és a szédleges el-
temették az ebbeli terveket, remélhetőleg
nem hosszú időre. A földhitelinté-
zet arany zálogleveleink el-
helyezése is meglehetősen befolyást
gyakorol a földirtokosok egy részére,
mivel az intézet nemcsak tekkönyvileg teher-
ment jószágokra kölcsönöket, hanem re-
gibb betáblázott adósságok lerovását is
követi, ha azok a jószág valdói értékének
felét nem haladják. Ezáltal számos
eladódott földirtokosnak alkalom adatik
lassan törlesztőkre s nem igen tetemes
kamatuakra változtatni.

A magyar földhitelintézet, mely az em-
lített arany záloglevelek elhelyezése alkalmá-
ból prospectust tett közzé, hogy üzlet-
vitelét a német közönség előtt is feltárja
— a mi eltelében állt szerény szokásai-
val, de egy német berlini szaklapban bizo-
nyosan csak tudatlanságból nevezett
reklamnak — most abban a helyzetben
van, hogy mérlegének számadatai szólnak
mellette. Az üzletvitel eredménye kitün-
ő. Az 1874-ik évi 328651 forintnyi tiszta
jövdelem, minthogy az intézet nincsen
résztvényekre alapítva és alapítóit sem tar-
thatnak igényt a nyereségre, ismét a tartal-
lék tökélet gyarapítja, mely ezáltal 1.964.909
forintra emelkedik.

1873. Osztr. hitelrészv. 201.25. Osztr. bankr.
875.50. Osztr. államvasp. részv. 205. — 1870-iki
116.75. 1864-diki 316. — Egyértékű papír 64.10.
Egyértékű ezüst 69.40. Lombard 118. — Galicziai
211. — Magy. sorsjegy 175. — Győr-Gráci
Szállár.
Bécs, febr. 18. (Zárlat.) Galicziai 105.50.
Lombard 207. — Ezüstjöv. 69.40. 1860-as 116.50.
Bécs 181.60. Romániai —. Államvasút 531. —
Papírjöv. 64.70. Hitelsorsjegy 356. — 1864-es
311. — Hitelszavény 401. — Magyar sorsjegy
— Csendes.
Bécs, febr. 18. (Zárlat.) 3% os jöv. 64.77.
5% os jöv. 64.77. Osztr. jöv. 69.45. Ál-
lamvasút 653. — Credit mobilár 470. — Lomb-
bards 298. — Törökorsjegy 127.25. Osztr. föld-
hitel —. Szállár.
Bécs, febr. 18. Buza 176. — 180.50. Rozs
143. 142.50. 141. 140.50. Zab 163. — 158.50. Olaj
53. 53.30. 54. — 51. — Szesz 56.80. 58.80. 60.40.
Kőn, febr. 18. Buza 18.70. 18.15. Rozs
14.45. 14.15. Olaj 28.50. 30.40.
Stettin, febr. 18. Buza 180.50. 180. Rozs 146.
Olaj 51. 51.50. Szesz 56.20. 57. 59.40.
Antwerpen, febr. 6. Petroleum 100 kilójával
29 ft.

Lujza-gőzm. 106-on, molnár és pék 231-en,
szintén üzlet nélkül. — Valuták: arany 5.
24, Napoleon 8.89 1/2, porosz pénzt. utal-
vány 164 1/2. — A m. keleti vasút másod
elsőbbségei 70.50—71.50, tehát ismételt
gyezetnek. A hangulat nem volt kedvez-
zőtlen, kiváon kedvező pedig orsz. közp.
tak. és első m. biztosítóra.

Az esti börze lanyha volt; üzlet
nélkül. Zárlat: Osztr. hitel 219.60—210.70.
m. földhitel 73. — 73.25 orsz. közp. tak.
89. — 89.25.
A r u t o z s d e. A terményüzletben
késletre veltelkudhnyán miatt alig volt
üzlet. Usanoc-buza tavaszra 4.52 adva
4.54 tarva. Zab tavaszra 1.98 1/2, zárlat 1.98
— 1.99. Tengeri máj. — jun. bánási 3.27,
magyar 3.08.

Bécsi börze. Február 17. A kül-
földi börzék magasabb árfolyamai kedvező
irányt néztek elő. Legtöbb emelkedést
mutatott néhány kiválóbb arbitrage-papír,
utának magyar értékek tekintélyes részről
tett vásárlások folytán jelentékenyen javul-
tak. Kevésbé kedvező volt az irány
bankpapirokra nézve, melyek többnyire
alacsonyabb árfolyamon és vevő nélkül
maradtak. A déli üzletben némileg elhaj-
ult az irány; üzletrészek papírok rész-
ben megcsökentek; vasuti papírokból
szintén tnyomódott a kínálat. Zárlat:
hitelszavény 220.75, magyar hitelbank
208.50, magyar földhitel 75, angolbank
136.25, uniobank 103, egyiptomi bank
152.85, francobank 50, alföldi vaspálya 121,
Károly-Lajos vaspálya 234, tiszavidéki
188.50, lombardiai vasutak 133.50 győr-
gráci 124.50.

Az osztrák nemzeti bank heti
kínálatára febr. 17-rol: Bankjegyforgalom
287.780,070 ft (—1,629,430 forint), giro-
betételek 2.262.918 ft 34 kr. (+1.284.517
ft 16 kr), beváltandó bankutalványok és
más esedékes passivák 2.295.323 ft 57 kr.
(— 463.957 ft 25 krajczár). Fedezet:
Ércszalag 142.408,529 ft 60 kr. (+ 39,000
ft), érczben felfusztó váltók 4.231,285
ft 76 kr. (+ 122,049 ft 46 kr), államjegy
16 kr, magyar földhitel 50 frtos kölcsönö-
ket is kész nyújtani, de ezen intézetek
nem adnak pénzt, hanem zálogleveleket,
melyek ha osztrák értékre szólnak, csak az
ország határain belül nyomott árjegyzék
mellett helyezhetőek el, ha pedig arany
vagy ezüstértékben vannak kiállítva, a vil-
lágpiaconként felferkesni, a mi
nem mindig sikerül, a másodrendű inté-
zeteknek pedig semmi esetre sem kerül
olcsó pénzökbe és a kölcsönözöt a valuta,
rendezése idejéig nagy ingadozások vesz-
ülék teszi ki. — Évekkel ezelőt tárgy-
alok voltak földmívelés számúra
való takarékl. és hitellegetyek
alapítása iránt; elköszültek az alapszabá-
lyok, azonban a politika és a szédleges el-
temették az ebbeli terveket, remélhetőleg
nem hosszú időre. A földhitelinté-
zet arany zálogleveleink el-
helyezése is meglehetősen befolyást
gyakorol a földirtokosok egy részére,
mivel az intézet nemcsak tekkönyvileg teher-
ment jószágokra kölcsönöket, hanem re-
gibb betáblázott adósságok lerovását is
követi, ha azok a jószág valdói értékének
felét nem haladják. Ezáltal számos
eladódott földirtokosnak alkalom adatik
lassan törlesztőkre s nem igen tetemes
kamatuakra változtatni.

A magyar földhitelintézet, mely az em-
lített arany záloglevelek elhelyezése alkalmá-
ból prospectust tett közzé, hogy üzlet-
vitelét a német közönség előtt is feltárja
— a mi eltelében állt szerény szokásai-
val, de egy német berlini szaklapban bizo-
nyosan csak tudatlanságból nevezett
reklamnak — most abban a helyzetben
van, hogy mérlegének számadatai szólnak
mellette. Az üzletvitel eredménye kitün-
ő. Az 1874-ik évi 328651 forintnyi tiszta
jövdelem, minthogy az intézet nincsen
résztvényekre alapítva és alapítóit sem tar-
thatnak igényt a nyereségre, ismét a tartal-
lék tökélet gyarapítja, mely ezáltal 1.964.909
forintra emelkedik.

Ugyanek az „Actionär” frankfurti
tőzsdéi tudósításában ez olvasható:
„A záloglevelek közül a magyar
földhitelintézetéi folytonos kereslet
tárgyai és pedig Németországon kívül
Ausztriában és magában Magyarországon
is, mire annál nagyobb súlyt kell fektet-
ni, mert valamely értékpapíra nézve
mindig ajánló, ha hazájában kedvező ön-
foglal. Szávaj is, mely utóbbi időben meg-
lehetősen tartózkodott osztrák-magyar ér-
tektől, a záloglevelek tetemes mennyisé-
gét szerzte be.”

A nevezett lapnak a következők írják
Stuttgartból:
„Az erös januári terminus javára vált
a darmsztádi bank s államvasút kibocsát-
ványainak és a magyar földhitel-
intézet zálogleveleinek. — Ez
értékpapirokra sok vevő akadt, kik tetemes
mennyiséget vásároltak meg.”

A külföldi irányú pénzügyi közlöny
idézett helyi alapján örömmel konstal-
juk, hogy növekedik az állitódnek bizalma
földhitelintézetünk zálogvelel iránt, mely-
eknek a jól érdemelt elismerést annak
idejében előre jóslottuk.

A záloglevelek külföldön 3/4 o/0 kal ma-
gasabban állnak, mint volt kibocsátási ár-
folyamuk. Nálunk a záloglevelekből mint-
egy 1 1/2 millió kelt el.

Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és
Schubert budapesti és bécsi bankházál.)
B u d a p e s t, febr. 18-án. Az előbörzén
oszt. hitel 219.50 és 219.60 közt hullám-
zott. M. földhitel 73.75 meg 74 fízettett. A
déli börzén oszt. hitel 219.30-rol 219.
90 re emelkedett; zárlat 219.90—220. Kö-
sz előfordult: m. ált. biztosítóra 1102-50,
municipiálb. 24, angol-magyar 15-ön, m.
földhitelre 73.75-ön, takarékl. és hitelre 51.
75, p. keresk. bankra 740-on, orsz. közp.
tak. 89, gyujtósorsóra 105, Schlick-vasú-
tódere 123—126, spodium és esont-liszty. 180,
m. földhitelintézet. záloglev. 87, m. föld-
hitelszavény társ. zálogl. 86.50, m. vasuti
kölcsön 98.75. Keressett volt: m. jelzalogl.
35-ön iparb. 51-on, Ganz-féle 240-on kötés
nélkül. — Kínálva pest. biztosító 59-en,

Febr. 0 fél. 0 al. Időjárás
18. Pesten 3 2' száraz
18. Pozsonyban 3 1' "
18. M. Saigetben 2 1' "
18. Szatmáron 3 4' "
18. Tokajban 3 2' "
18. Szolnokban 4 1' "
18. Szegeden 4 5' "
17. Aradon 3 2' 2 10' "
17. Nagybecskerekben 1 0' "
17. Bedánfal (Fer. es.)
Verbázon
Bácsban
18. Eszéken 0 4' "
17. Mitroviczon 5 4' "
17. Sziszekben 5 7' "
17. Zimonyban 5 9' "
17. Órosván 2 11' félhős.

A vizállás.
Febr. 0 fél. 0 al. Időjárás
18. Pesten 3 2' száraz
18. Pozsonyban 3 1' "
18. M. Saigetben 2 1' "
18. Szatmáron 3 4' "
18. Tokajban 3 2' "
18. Szolnokban 4 1' "
18. Szegeden 4 5' "
17. Aradon 3 2' 2 10' "
17. Nagybecskerekben 1 0' "
17. Bedánfal (Fer. es.)
Verbázon
Bácsban
18. Eszéken 0 4' "
17. Mitroviczon 5 4' "
17. Sziszekben 5 7' "
17. Zimonyban 5 9' "
17. Órosván 2 11' félhős.

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

(MIVATALOS.)

A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

1875. február 17-én.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, including grain, oil, and other commodities. It includes sub-sections like 'Kötvények', 'Malmok', 'Záloglevelek', and 'Pénzmenek'.

Vertical text on the right side of the page, including 'Első év', 'HAL', 'Franklin-Társulat', and 'KÖZ'.

Advertisement for HECKENAST zongora-terme Budapest, featuring an image of a piano and text describing the instruments and their quality.

Advertisement for 'Franklin-Társulat' featuring 'Híslimertény' and 'Magyar polgári törvénykezési rendtartás' by István Apáthy.

Advertisement for 'PÖT-SZÓTÁR SUPPLEMENT-LEXIKON' by Dr. Ballagi Mór and Prof. Dr. Moriz Ballagi.

Large advertisement for 'GYERMEKGYÓGYÁSZAT' (Pediatrics) by Dr. Steiner János and Dr. Schulhof Jakab, including details about the authors and the book's content.

Large advertisement for 'MAGYAR TÖRVÉNYEK' (Hungarian Laws) published by Franklin-Társulat, listing various laws and their details.

Vertical text on the right side of the page, including 'Infandum', 'Csakis az', 'merítjük', 'melybe 187', 'csak ha az', 'ségében meg', '— eléggé?', 'tőleg méltán', 'demeket, m', 'fizetőképse', 'körül szerz', 'az hazánk t', 'setni s dob', 'elhatározás', 'a működés', 'A pénz', 'dünk, hogy', 'száz összes', 'több kézpé', 'sokkal több', 'szes készp', 'vel az 187', 'kiadások fe', 'S nem m', 'dik arról, h', 'ságnak ter', 'hátralékok', 'rodtak, ell', 'levő készpé', 'lőnyei, a cse', 'milliónyi, h', 'szék miszav', 'zást' szenev', 'köszönet, a', 'gyarapodás', 'm illió va', 'állami köve', 'egyéb hátr', 'sekben. Sőt', 'ben is a pén', ' egyik sym', 'uti kamatb', 'következők', 'hány évtized', 'állampénztár', 'adóhátraléko', 'ségrzettünk', 'szégyenfolja', '— Ingtal', 'mesztmények', 'közök gyara', 'Ha a magán', 'Irtá:', 'Franciaiból fo', 'De a ki fig', 'hét benne a', 'Halálunkam', 'mo mindkál', 'tonos kis iz', 'átváltozott', 'G kig modulata', 'meibe emert', '— Mi lesz', 'Megtörtént', 'reggel hivatal', 'ur, a Jotras', 'Saint-Pravin', 'igazgatója elj', 'bezártok az', 'halkan beszél', 'az ajtón kereszt', '— Atyátok', 'gyermekem, n', 'hetitek, ha én', 'leszem és magy', 'vonásból.', 'De a politik', 'magyarizáci', '1870. júli', 'száz végzőt', 'diplomata köz', 'ján lón eldönt', 'Háború P', 'lesz-e e felület', 'menye? —', 'A legellen', 'heteln ingad', 'a váratlan v', 'megalapított', 'mint a kártyán'